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Bună ziua tuturor, 

În buletinul electronic de luna trecută am împărtășit unul dintre lucrurile pe care Domnul 

mi le-a vorbit cu privire la 2023, în parte:  

"Întăriți ceea ce a rămas... Întăriți ceea ce aveți... Pentru mulți, acesta va fi un an care 

va implica o corecție de curs..."  

Experiența lui Neemia de a repara și reconstrui zidul Ierusalimului este similară cu ceea 

ce mi-a spus Domnul pentru acest an. Consolidarea a ceea ce a rămas și o schimbare 

de direcție.  

Neemia - și mai întâi puțină istorie 

Când Solomon a murit, națiunea lui Israel s-a împărțit în 2 națiuni. Națiunea nordică era 

cunoscută sub numele de Israel și era formată în principal din 10 triburi care au făcut 

din Samaria capitala lor. Ei sunt numiți "regatul de nord". Și-au făcut propriul templu și 

preoție în Samaria, care se află la nord de Ierusalim, iar majoritatea regilor lor au fost 

răi.  

În 722 î.Hr. Asiria a cucerit Israel/Samaria și a capturat cea mai mare parte a populației, 

relocând-o în alte națiuni aflate sub controlul Asiriei. Apoi au adus alți oameni din acele 

națiuni în Samaria și i-au așezat acolo.  

De-a lungul deceniilor, populația evreiască rămasă s-a căsătorit cu refugiații gentili pe 

care Asiria îi stabilise în țară, ceea ce a dus la apariția unor evrei metiși, numiți în 

general "samariteni". Aceștia erau foarte mult urâți de "evreii de sânge pur" și nici măcar 

nu le vorbeau. (II Regi 17: 5-18, 24; Ioan 4: 9) 

Regatul sudic era cunoscut sub numele de Iuda și era format din 2 triburi principale, 

Iuda și Beniamin. Existau, de asemenea, leviții care slujeau în templu și rămășițe ale 

triburilor din nord care îl iubeau pe Dumnezeu și doreau să se închine în templu, 



urmând legile lui Moise. Cei mai mulți dintre regii lui Iuda au fost buni. Dar națiunea s-a 

îndepărtat de Domnul și a fost cucerită de Babilon în anul 587 î.Hr. 

 

Aproape am ajuns, dar mai avem nevoie de puțină istorie... 

Babilonul a dus cea mai mare parte a populației evreiești în Babilon. Printre acești 

captivi se aflau Daniel și Ezechiel. Ieremia le profețise că vor fi captivi 70 de ani, câte un 

an pentru fiecare dintre anii de sabat pe care au refuzat să-i respecte. (Ieremia 29: 10-

14, II Cronici 36: 13-21) 

După cum s-a menționat mai sus, Ierusalimul a căzut în mâinile Babilonului în anul 587 

î.Hr. Conducătorul Cyrus a decretat în anul 539 î.Hr. că templul poate fi reconstruit, în 

"Edictul lui Cyrus", bine documentat. Zorobabel a condus apoi 50.000 de voluntari la 

Ierusalim pentru a reconstrui templul, iar templul a fost terminat în anul 517 î.Hr., adică 

exact 70 de ani de la distrugere până la restaurare. 

Câteva decenii mai târziu, zidurile care înconjurau Ierusalimul erau încă în stare de 

degradare, lăsând templul și orașul expuse atacurilor. Neemia era purtătorul de vin al 

regelui și a cerut permisiunea de a se întoarce la Ierusalim și de a reconstrui zidul. 

Cererea sa a fost aprobată în Neemia capitolul 2, iar zidul a fost finalizat în doar 52 de 

zile; 445 î.Hr. (Neemia 6: 15) 

 

Pentru viețile noastre... 

Mulți au trecut prin lucruri care le-au schimbat viața în ultimii 2 ani. În unele privințe, 

este similar cu suișurile și coborâșurile pe care Israel și Iuda le-au experimentat pe o 

perioadă mult mai lungă de timp. Au existat momente de confuzie, cuvinte profetice 

contradictorii, profeți din diferite "curente" ale credinței lor care profețeau lucruri opuse. 

S-au rupt prietenii, familii și prieteni s-au mutat sau au fost nevoiți să se mute din cauza 

circumstanțelor - sunt multe lucruri similare în zilele noastre.  

Neemia vrea să se întoarcă la rădăcinile sale. El vrea să ridice zidurile de apărare ale 

orașului. Sunt oameni în jurul lui care nu înțeleg ce a făcut Dumnezeu în inima lui și ce 

încearcă să facă în viață. Orașul cu ziduri al Ierusalimului reprezintă propria noastră 

viață. În afara zidurilor vieții noastre se află "Iuda", care sunt rude, dar care nu trăiesc în 

"zidurile orașului" nostru. Cei din afara 'zidurilor' noastre trebuie să fie o prioritate mai 

mică pentru noi.  

Tot în Neemia 2 aflăm despre 3 bărbați care sunt importanți pentru studiul nostru, 

pentru că au încercat să îl determine pe Neemia să nu mai lucreze la zid. Metodele lor 



sunt cele pe care Satana le folosește astăzi împotriva noastră, a ta și a mea. Exemplul 

lui Neemia ne oferă un exemplu cu privire la unele dintre lucrurile pe care Domnul mi le-

a spus pentru 2023. 

 

Numele celor 3 bărbați sunt: Sanbalat, Tobia și Geshem.  

Sanbalat (Sinballat) era guvernatorul Samariei, la nord de Ierusalim, iar numele său 

înseamnă; (zeul samarian numit Sin) "Sin îți va da viață". Sau, "păcatul te-a defăimat 

(te-a făcut rău)".  

Tobia înseamnă "plăcut lui Iehova" și a trăit în zona din jurul Ierusalimului. El s-a 

alăturat lui Sanbalat pentru a încerca să-l oprească pe Neemia. Geshem locuia la sud și 

la est de oraș. Numele său înseamnă "ploaie tare", folosit în Israel pentru ploile de 

toamnă și de iarnă care pot fi copleșitoare. El este cunoscut ca "Geshem Arabul", un 

șef arab al celor care locuiau în zona din jurul Ierusalimului.  

Neemia era înconjurat de cei care încercau să îl distragă de la ceea ce Domnul îl 

chemase să facă. Vă simțiți vreodată așa?  

Neemia a încercat să întărească ceea ce a rămas. Zidul spart era încă acolo, dar 

trebuia reparat. Așa este viața noastră destul de des, sau așa se simte. Dacă erai cu 

Neemia, puteai vedea zidul, unde era, fundațiile în unele locuri era singurul lucru care 

mai rămăsese.  

 

Neemia 2:10 spune  

"Când au auzit de aceasta (Neemia venind să repare zidul), s-au mâhnit foarte tare că a 

venit un om care să caute bunăstarea copiilor lui Israel."  

Primul lucru care trebuie observat este că, foarte adesea, orice schimbare de direcție îi 

va face pe unii oameni nefericiți. Aceștia sunt oameni despre care ai crede că s-ar 

bucura pentru tine, dar nu este așa. Din motive personale și egoiste, ei nu vor ca tu să-ți 

"reconstruiești zidurile" de protecție - ei vor să aibă acces deplin la viața ta, așa cum au 

avut de ceva timp. Ei văd acum că dacă vă afirmați ca și cum i-ați închide afară. Nu că 

Neemia îi excludea, ci, prin reconstruirea zidurilor, însemna că stabilea condițiile în care 

ei puteau avea o relație cu el. Noi trebuie să facem asta - să stabilim termenii cu unii 

oameni, mai degrabă decât să ne dicteze ei nouă termenii relației.  

Poate că vă reconstruiți viața, vă schimbați și vă puneți în gardă împotriva celor care 

sunt toxici sau pur și simplu nu sunt buni pentru voi din punct de vedere emoțional și 

spiritual. Dar există protecție și provizii din partea Domnului atunci când ne stabilim 



prioritățile corect, când ne trezim și realizăm că trebuie să fim mai întâi puternici în noi 

înșine pentru a ne putea dărui altora. Este timpul să ne întărim propriul "Ierusalim" și să 

ne ridicăm acele ziduri.  

Vom relua acolo săptămâna viitoare, până atunci, binecuvântări, 

John Fenn 
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Bună ziua tuturor, 

Am plecat de la Neemia cu intenția de a ne întoarce la Ierusalim pentru a ridica zidurile 

de protecție ale orașului. Acesta este un tip de tu și eu care întărește ceea ce avem și 

poate că, pentru unii, construirea "zidurilor de protecție" în jurul vieții voastre, reprezintă 

o nouă direcție.  

Vedem uneori acest lucru la pastori și la alții atunci când o persoană începe o biserică 

de casă. Uneori, ei vor avertiza că se află într-un cult. Uneori întreabă "Cine este 

acoperământul tău" sau ceva de genul acesta, fără să înțeleagă că Noul Testament a 

fost scris de apostoli care făceau biserică la domiciliu, scriindu-le oamenilor din 

bisericile de acasă.  

 

Când oamenii își schimbă direcția în viață - își schimbă biserica, își schimbă locul de 

muncă, se concentrează pe căsnicia sau pe copii renunțând la distracțiile din viața lor 

(inclusiv unii oameni) - oamenii vor oferi orice, de la prudență la mânie, așa că astăzi 

este vorba despre momentul în care Satana atacă. El este acuzatorul fraților, așa că 

este o viață normală - nu ești vizat în mod special.  

mailto:cwowi@aol.com


 

Înțelepciune atunci când îți schimbi direcția 

Dar iată cum să diminuezi, cel puțin temporar, acuzațiile sau mânia cuiva față de tine. 

Neemia 2:10 ne spune că principalii 3 bărbați care se opuneau ideii de reconstruire a 

zidurilor orașului au fost "întristați" când au auzit că cineva căuta să facă acest lucru. 

Până în acel moment, ei puteau să intre și să iasă din oraș și să își facă planurile după 

bunul plac. 

Așa se întâmplă cu oamenii din viața noastră, care intră și ies din viața noastră, 

folosindu-se adesea de noi pentru propriile lor planuri. Ei fac acest lucru pentru că noi 

nu am ridicat niciun zid de protecție în jurul inimii noastre, în jurul emoțiilor noastre, în 

jurul vieții noastre. 

Primul pas, discreția 

Neemia 2:11-16 ne spune că Neemia a cercetat orașul timp de 3 zile, noaptea, pentru a 

nu fi observat. El examina ce era de făcut, inventaria ceea ce mai rămăsese și își făcea 

planuri de reconstrucție.  

El ne spune că nu a spus nimic bătrânilor locali. Dacă te gândești la o schimbare de 

direcție sau îți reconstruiești viața complet sau parțial, începe în liniște în inima ta să 

faci inventarul a ceea ce ar însemna astfel de schimbări. Neemia a făcut acest lucru 3 

zile, ceea ce este ca și cum Domnul ar fi mort în mormânt, în pregătirea pentru înviere. 

Trebuie să existe un "timp de liniște" care este ca moartea celor vechi, pe măsură ce 

realizezi că trecutul este pentru totdeauna în trecut.  

Neemia plănuia ca zidurile să fie reconstruite și să nu mai fie distruse niciodată. El 

plănuia o schimbare bună și permanentă a orașului. Așa trebuie să fim și noi atunci 

când întărim ceea ce a rămas sau schimbăm lucrurile făcând un lucru nou - trebuie să 

ne implicăm total. Trebuie să fim dedicați. Trebuie să facem un inventar și să ne gândim 

la schimbările pe care decizia noastră le va însemna pentru relațiile și viața noastră. 

Dacă aveți de gând să reconstruiți, reconstruiți bine! 

 

Dezvăluiți planul, și reacția 

Neemia scrie în 2: 17-18 că, după ce a terminat de examinat zidurile și a făcut 

inventarul a tot ceea ce era necesar, l-a împărtășit cu bătrânii orașului. Acest lucru ne 

arată că, odată ce știm ce facem, trebuie doar să împărtășim cu oamenii de bază din 

viața noastră. Nu ești încă pregătit să spui lumii, ci doar împărtășești cu cei din "orașul" 



tău, Ierusalim - familia apropiată, poate cei mai apropiați prieteni. Reacția ar trebui să fie 

că ei te susțin și te vor ajuta, nu te vor împiedica. Ei sunt pentru tine.  

Dar Neemia dezvăluie în 2: 19-20 că Sanbalat, Tobia și Gușem "l-au luat în râs" și apoi 

l-au mai acuzat că este în rebeliune împotriva regelui: "Ce faci tu aici? Te răzvrătești 

împotriva regelui?"  

Evident, ei nu știau că Neemia se afla acolo la ordinele regelui, dar chiar dacă știau, au 

râs de el și l-au disprețuit, spune textul. Asta ne vor face adesea oamenii. Vor râde, vor 

disprețui și vor acuza. Pregătește-te pentru asta dacă îți reconstruiești zidurile sau 

schimbi direcția vieții afirmându-te. 

 

Dacă ești furios, deprimat sau descurajat, trăiești în trecut. Dacă vă este frică sau 

vă faceți griji, trăiți în viitor. Dacă ești în pace, trăiești astăzi pentru astăzi în 

Domnul. Găsiți această pace. 

Neemia a răspuns acuzației lor în 2:20: "Dumnezeu este cu noi și vom reconstrui. Voi 

nu aveți nici o parte în ceea ce facem. Nu aveți nici un drept în ceea ce facem noi. Nu 

aveți nici o ''amintire'' în ceea ce facem noi". Neemia mergea mai departe și ei nu 

puteau merge acolo unde mergea el. 

 

Mulți creștini cred că trebuie să fie victime 

Mulți citesc că Iisus ne spune să oferim și celălalt obraz, să dăm o haină în plus, să 

mergem mai departe în Matei 5:39-41 ca însemnând că trebuie să lăsăm oamenii să 

profite de noi, dar nu asta spunea El. 

Ceea ce a spus Isus pune limite cu privire la cât de mult trebuie să ne oferim, cât de 

mult trebuie să dăm din noi înșine, cât de departe suntem dispuși să mergem pentru 

alții. Oferim 1 obraz, 1 haină, 1 milă în plus. Nu trebuie să fim o victimă, nu trebuie să 

ne dăm garderoba, nu dincolo de 1 milă.  

 

Isus spune că responsabilitatea noastră față de ceilalți are limite.  

După ce am mers acea milă în plus cu o persoană, ea trebuie să meargă singură. Dăm 

1 haină, dar ne păstrăm dulapul cu haine, pentru că acum ei trebuie să se îmbrace 

singuri. Oferim 1 obraz, dar apoi îi punem capăt, pentru că trebuie să se descurce cu 

propria mânie. Să-i lăsăm să facă asta.  



Neemia a răspuns acuzațiilor lor. El s-a apărat pentru că știa că ceea ce făcea era 

călăuzit de Dumnezeu. Nu le-a cerut iertare atunci când au fost jigniți, pentru că el avea 

dreptate și ei trebuiau doar să se descurce cu emoțiile lor.  

Neemia și-a dat seama că cei 3 acuzatori ai săi nu aveau nicio putere asupra lui. Ei nu 

mai aveau loc în orașul său. Nu mai aveau autoritatea de a-și oferi părerea despre oraș. 

Și nu le plăcea să fie lipsiți de putere. În mod uimitor, acești 3 acuzatori aveau încă 

propriile lor domenii pe care le guvernau, dar era ACEASTĂ muncă care îi deranja.  

Nu așa se întâmplă de multe ori? Oamenii care te acuză sau cărora nu le place direcția 

în care mergi, au propriile lor vieți pline și ocupate de trăit. Dar dintr-un motiv oarecare 

(adesea inspirat de demoni) se concentrează asupra ta pentru a te sfâșia - trist, dar 

aceasta este calea omului și a lui Satana.  

 

Încheiem săptămâna viitoare văzând că, odată ce Neemia a trecut mai departe, a avut 

un set complet nou de prieteni care i s-au alăturat în lucrare, iar zidul a fost terminat în 

52 de zile. Până săptămâna viitoare, binecuvântări, 

John Fenn 

www.cwowi.org 
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Bună ziua tuturor, 

Modul în care au reconstruit zidul este atât de util pentru noi astăzi, când ne schimbăm 

cursul sau ne reconstruim viața. Este uimitor câte lucruri utile putem învăța de la 

Neemia. 

 

http://www.cwowi.org/
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Oamenii s-au alăturat lui Neemia 

Capitolul 3 din ne spune că, odată ce alții au auzit ce făcea, s-au alăturat lui Neemia. 

Întregul capitol din Neemia 3 enumeră cine lucrează unde și ce au făcut. Au lucrat cot la 

cot, umăr la umăr, în echipă cu aproapele lor. Fiecare persoană care locuia lângă zid a 

reparat partea de zid aflată vizavi de casa sa. Fiecare cetățean al Ierusalimului era 

responsabil de partea de zid care îi proteja propria casă.  

 

Acesta este un principiu important, că fiecare persoană din "orașul" tău trebuie 

să își facă partea sa.  

Dacă în această analogie tu ești orașul, atunci înseamnă că ai diferite părți ale vieții 

tale, emoții, inimă, care trebuie reparate doar în acea zonă la care se referă acea 

problemă. Lucrează la partea de zid care te apără pe tine și familia ta. Nu o lăsa să se 

extindă și în alte zone, ocupă-te doar de chestiunea centrală a acelei probleme. Apoi 

treceți la următoarea. 

 

Dacă acuzațiile lor nu funcționează, se enervează 

Neemia 4:1 ne spune că, atunci când Sanbalat a auzit ce făceau, și-a bătut joc de ei și 

s-a "încins" de mânie - în ebraică se spune că ardea de mânie pe ei. Oamenii vor face 

uneori acest lucru atunci când știu că au pierdut controlul asupra ta. Este în regulă dacă 

cauza ta este dreaptă și neprihănită. Aceasta este o problemă a inimii lor pe care numai 

ei o pot remedia. 

 

Neemia 4:9 spune că poporul era înarmat în timp ce construia zidul. Ei au pus o strajă 

pentru ca nimeni să nu poată veni noaptea să le vandalizeze lucrarea. Trebuie să 

realizăm că, în timp ce facem voia Domnului, trebuie să o facem "înarmați" cu Domnul, 

conștienți că alții ne vor amenința și poate ne vor ataca - trebuie să vadă că suntem la 

înălțimea oricărei provocări.  

 

Creștinii cred uneori că, deoarece sunt pașnici, asta este tot ce este necesar. Nu, 

trebuie să fii capabil să te aperi pe tine, credința ta. Acest potențial de răspuns puternic 

este cel care îl face pe dușman să se teamă. Dacă ești pur și simplu inofensiv, atunci 

demonii te pot călca în picioare. Trebuie să ne impunem voința asupra lor.  

 



Dacă ești inofensiv, dar ai potențialul de a folosi numele lui Isus împotriva lor, ai 

potențialul de a te apăra pe tine însuți, opiniile și morala ta, atunci dușmanul respectă 

acest lucru și se va gândi de două ori înainte de a te ataca.  

 

Așa se face că Neemia, deși se afla într-o lucrare pașnică, și-a înarmat lucrătorii, astfel 

încât dușmanii care amenințau cu atacul să știe că Neemia este puternic și că, de fapt, 

se va apăra - și toți cei din partea lui se vor apăra. Neemia 4:18 spune: "...o sabie 

atârnată la centura fiecărui lucrător...". Fiți inofensivi ca porumbeii, dar înțelepți ca 

șerpii. 

 

Spune doar "Oh, nu" atunci când vor să vii la "Ono".  

Capitolul 6 dezvăluie modalitățile prin care diavolul ne atacă astăzi, așa cum este văzut 

prin ochii lui Neemia. În 6: 2-4, Sanbalat și ceilalți îl invită pe Neemia să coboare de pe 

zid, într-o diversiune, pentru a veni să vorbească cu ei în câmpia Ono. Acest lucru au 

făcut-o de 4 ori. De fiecare dată Neemia a spus "O, nu", nu s-a lăsat distras de la 

misiunea pe care i-o dăduse Domnul. Dacă o distragere a atenției amenință să te 

îndepărteze de la ceea ce te-a pus Dumnezeu să faci, spune "O, nu" la Ono'.  

 

A cincea încercare a fost un efort de șantaj. Sanbalat a scris o scrisoare în care îl acuza 

pe Neemia de multe minciuni și a amenințat că va trimite scrisoarea la rege. Neemia l-a 

confruntat cu ea, spunând că știa că este o minciună și că nu se teme. El afirmă în v9: 

"Căci ei încercau să ne înfricoșeze, crezând că ne vor slăbi mâinile de la lucrare; acum, 

așadar, Dumnezeule, întărește-ne mâinile!" 

În versetele 10-12 Neemia primește o profeție falsă transmisă cu intenția de a se teme, 

de a-l face să facă o prostie. Ca o pasăre de vânat scoasă din ascunzătoare doar 

pentru a fi împușcată în aer, aceasta a fost intenția cuvântului fals. Neemia a spus în 

v11: "De ce să fugă un om ca mine?". În v12 el spune că a perceput că Dumnezeu nu l-

a trimis pe acel om și că Sanbalat se afla în spatele acestui fals "cuvânt de la Domnul". 

 

Ce am văzut până acum 

Mai întâi au fost supărați pe Neemia. Apoi au încercat să-l convingă să renunțe la el la 

Ono, ca o chestiune de distragere a atenției. Apoi l-au amenințat cu minciuni pentru a 

încerca să-l sperie. Apoi au spiritualizat-o într-o profeție falsă pentru a încerca să facă 



schema lor legitimă pentru că era învăluită în spiritualitate. Neemia s-a înarmat pe sine 

și pe lucrătorii săi și a continuat să lucreze. 

Aceste eforturi au fost ultimele eforturi ale lui Sanbalat și ale prietenilor de a distrage 

atenția, de a extorca și de a amenința cu frica și cu minciuni pe Neemia și echipa sa. 

Capitolul 6: 15-16 ne spune că zidul a fost terminat și: "...când toți dușmanii noștri au 

auzit că zidul a fost terminat și au văzut tot ceea ce se împlinise, s-au abătut în ochii lor, 

căci (numai atunci) și-au dat seama că aceasta era o lucrare a lui Dumnezeu."  

 

Vedeți... 

Problema lui Sanbalat nu era cu Neemia, ci cu Domnul. Dacă faci ceva valoros în 

Domnul - de la creșterea unei familii până la ajutarea unui prieten în viață - oamenii 

care intră în conflict cu tine au ca adevărată problemă, Domnul. Nu este vorba despre 

tine, nu este vorba despre carne și sânge, ci împotriva lui Satana, care îi incită pe unii 

împotriva altora.  

Dă-ți seama de asta când ceilalți nu înțeleg direcția în care mergi. Când oamenii fac 

lucruri doar pentru a vă distrage atenția și a întârzia ceea ce faceți. Când te mint sau te 

amenință cu minciuni, când își spiritualizează atacul aducându-L pe Dumnezeu în el, 

realizează că problema lor este cu Domnul - și dacă rămâi la ceea ce faci, vor vedea în 

cele din urmă că ești de la Domnul, că ceea ce faci este de la Domnul.  

O persoană matură poate iubi o persoană în timp ce nu este de acord cu ea din punct 

de vedere moral sau spiritual. O astfel de persoană poate menține părtășia, chiar 

prietenia. Cel imatur găsește puncte de dezacord și rupe prietenia și părtășia. Problema 

lor este cu Domnul în acel moment, și cu propria lor inimă. 

 

Realizează că ceea ce faci afectează mult mai mulți decât familia ta 

Nu am putea primi întregul impact al lucrării lui Neemia decât dacă ne-am uita la ce s-a 

întâmplat după ce zidul a fost terminat.  

Ca urmare a zidului finalizat, oamenii s-au simțit în siguranță și în siguranță în interiorul 

acelor granițe.   

Tu ești propriul tău Ierusalim. Asigură-te că zidurile tale sunt construite astfel încât în 

inima și în sufletul tău să te simți în siguranță, în siguranță, în odihnă. Apoi, includeți în 

cetate soțul/soția, copiii de acasă. Apoi, chiar în afara zidului Ierusalimului tău, se află 

rudele - Iudeea - familia, dar ei își cunosc limitele, știu că acum ești în legământ cu soțul 



și copiii tăi, nu cu ei. Apoi, în afară, rudele și asociații îndepărtați, apoi în afară, la 

străini, în "părțile cele mai îndepărtate". (Faptele Apostolilor 1: 8) 

Odată ce oamenii au văzut zidurile, Neemia 7: 66 ne spune că 42.360 de oameni au 

imigrat în oraș din Babilon, restabilind cultul din templu, iar v73 spune că în 7 luni tot 

Israelul s-a întors nu numai în Ierusalim, ci și în celelalte orașe în care strămoșii lor 

trăiseră înainte de a fi duși în Babilon cu zeci de ani înainte.  

 

Dar așteptați, mai este ceva...  

Ezra, scribul, a început să învețe poporul Cuvântul Domnului. Capitolul 8:4 spune că 

Ezra stătea pe un amvon de lemn special pentru ca mulțimea să îl poată auzi, iar v8 

spune că el și alții "...citeau în cartea legii în mod clar, cu înțeles, dând sensul a ceea ce 

spunea, permițându-le să înțeleagă sensul".  

Ezra a trimis poporul la plimbare în timp ce se bucurau auzind și înțelegând Cuvântul lui 

Dumnezeu, spunându-le: "Bucuria Domnului este puterea voastră". Versetul 12 

concluzionează: "Tot poporul s-a dus să mănânce și să bea cu mare bucurie și veselie, 

dându-și daruri unii altora, pentru că înțeleseseră cuvintele care le fuseseră citite."  

(Ați observat că bucuria Domnului este tăria ta în contextul înțelegerii Cuvântului și 

căilor Sale, nu doar o afirmație generală că bucuria Lui este tăria ta - bucuria venea din 

dobândirea înțelegerii Lui) 

 

Toate acestea s-au întâmplat pentru că 1 om a refuzat să fie distras, amenințat, 

constrâns, mituit sau manipulat de cei care i se opuneau.  

Acel 1 om i-a motivat și pe alții să i se alăture, împărtășind viziunea și făcând ca fiecare 

persoană să reconstruiască zidul din fața propriei case, făcându-l personal, astfel încât 

să construiască pentru a-și proteja propriile familii.  

Avem multe de învățat de la Neemia! Un nou subiect săptămâna viitoare, până atunci, 

binecuvântări, 

John Fenn 

www.cwowi.org 

www.kwowi.org și trimiteți-mi un e-mail la cwowi@aol.com 
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